

## Školení Leone ve Florencii

Ve velmi příjemném prostředí moderního školicího centra Leone v italské Florencii probíhalo pod vedením Fabia Fantozziho a Stefana Vallorani ve dnech 28. - 29. května 2018 praktické školení českých zubních techniků, které pořádala firma SCHAFFEROVÁ spol. s r.o.

První den byl věnován Twin Blocku. Zubní technik Stefano prakticky předvedl pracovní postup výroby, ochotně pomáhal účastníkům kurzu se zhotovováním aparátů a předával jim své zkušenosti. Twin Block je v Itálii nejvíce používaný snímací aparát, který slouží podobně jako funkční aparát. Na rozdíl od ostatních funkčních aparátů dovoluje laterální pohyb. Twin block funguje mechanicky, ale výsledek léčby je stejný jako u jiných funkčních aparátů, podporuje úpravu postavení dolní čelisti u protruzních vad.

Ve večerních hodinách byli všichni účastníci, nejen technici, ale i lékaři a ortodontické asistentky pozváni pořadatelem na večeři plnou místních specialit a nechybělo ani výborné místní víno.

Druhý den ráno proběhla prohlídka výroby šroubů, expanderů, drátů, implantátů a dalších výrobků v nové výrobní budově Leone. Výroba klade důraz na přes-



nost a všechny výrobky nejméně dvakrát procházejí kontrolou. Leone má také oddělení, kde jejich konstruktéři navrhují vlastní stroje pro tuto specifickou výrobu.

Následovala přednáška Leone distalizer systém. Podrobně byly představeny různé typy distalizátorů a prakticky byla předvedena výroba Fast back distalizátoru. Při léčbě tímto typem distalizátoru je možná současná léčba fixním aparátem. Další výhodou je, že při léčbě není potřebná spolupráce pacienta a rodičů. Na závěr školení byly předány technikům certifikáty.

Z tohoto nádherného výletu, kde se snoubilo příjemné s užitečným, zůstávají vzpomínky nejen na krásu Florencie, centra umění a kultury, na malebné úzké uličky, monumentální kostely, krásné galerie a muzea, ale především na profesionalitu organizátorů a přátelskou pohostinnost. Teď už jen využít nasbírané informace v ortodontické praxi.

Více ze školení můžete shlédnout na facebooku Orto Leon

Mgr. Jaroslava Petrová

## Solutions and Treatments of hard orthodontic biomechanics cases from complex to simple

25. a 26. května se v Lisabonu konal kurz organizovaný firmou G+H s názvem Solutions and Treatments of hard orthodontic biomechanics cases from complex to simple. Kurz se konal v příjemném prostředí hotelu Tivoli Oriente v moderní části Lisabonu.

Na kurzu přednášeli dva italské ortodontisty. První den přednášel Dr. Massimo Lupoli, který vystudoval medicínu a stomatologii ve Florencii, kde má také svojí soukromou praxi. Ortodontické specializační vzdělání





získal v Římě. Druhý den přednášel Dr. Bruno Oliva, který vystudoval medicínu, chirurgii a také absolvoval specializační kurz v oboru stomatologie a ortodoncie. Vede soukromou praxi v Římě a působí ve specializačním vzdělávání v Římě a Brescii. Oba přednášející jsou členy několika evropských a světových ortodontických odborných asociací a společností.

Hlavním tématem prvního dne byl otevřený a hluboký skus. Dr. Lupoli úvodem zmínil estetické faktory úsměvu a etiologii obou těchto vad, jak z hlediska dentálních, tak skeletálních faktorů. Vše doplnil citacemi významných odborných prací. V návaznosti na to uvedl, jakou biomechaniku je vhodné využívat pro léčbu těchto vad. Obě témata byla ilustrována řadou zajímavých kasuistik.

Druhý den byl tematicky zaměřen na retinované špičky. Dr. Oliva zevrubně popsal etiologii vady a nastínil možnosti léčby. Ty rozdělil do třech kategorií - odstranění erupční překážky, interceptivní léčbu a chirurgicko-ortodontickou léčbu. Dále citoval řadu významných odborných článků, které byly na toto téma napsány, nechyběly citace prof. Kokiche a Dr. Kurola. Vše doplnil příklady použití vhodné biomechaniky.

Bylo by možno diskutovat o lepší výslovnosti přednášejících, kteří zvolili pro kurz anglický jazyk, přestože nejsou rodilými mluvčími, popřípadě zajištění kvalitního tlumočení do anglického jazyka. Přesto se jednalo o velice podnětnou a zajímavou odbornou akci.

Tímto bych chtěla poděkovat firmě G+H a jmenovitě paní Pochvalovské za organizaci kurzu.

**MDDr. Tereza Petrová**

Stomatologická klinika Fakultní nemocnice  
Královské Vinohrady, Praha  
Odd. ortodoncie a rozštěpových vad

## 2nd Congress on tooth transplantation

Autotransplantace jsou čím dál tím rozšířenější možností terapie traumatických stavů nebo agenezí. Za více jak půlstoletí používání této techniky máme k dispozici množství kvalitních studií, popisujících ne-

uvěřitelná procenta úspěšnosti a přežití sledovaných zubů v průběhu dekád. Nejvýznamnější z nich nám na druhém Kongresu o autotransplantaci zubů prezentovali osobně jejich autoři prof. Zachrisson a Andreasen. Při takových velikánech bylo skvělé sledovat přednášky našich specialistů - doktora Marka, Streblova a Novosada s velmi bohatou podporou domácího publika.

V prvním dni jsme viděli kratší sdělení více týmů z celého světa. Celý kongres a přednášky gradovaly až do druhého dne, kdy se nám představil tým „Dánsko“ (Andreasen, Schwartz) a tým „Norsko“ (Zachrisson, Stenvik). Prezentovaly se různé postupy a indikace ošetření, ale největší důraz byl kladen na dlouhodobé výsledky terapie a jejich porovnání s jinými studii,

